



Absolventská síť a Informační systém Masarykovy univerzity

Spojte se kdykoli, kdekoli a odkudkoli s dávnými spolužáky i současnou alma mater prostřednictvím elektronické Absolventské sítě (<http://is.muni.cz/absolventi/>)

Masarykova univerzita u příležitosti svého 90. výročí představila novou agendu v Informačním systému Masarykovy univerzity určenou pro absolventy – Absolventskou síť. Poté, co byla data o 125 000 absolventech přenesena z archivů do Informačního systému, oslovila univerzita absolventy v mediální kampani „Hledá se 125 000 Masaryků“ a požádala je, aby se znovu spojili s akademickou půdou, kterou před delší či kratší dobou opustili. Absolventi tak měli možnost poznat a sami na vlastní kůži vyzkoušet, jaký pokrok do dnešní doby univerzita zaznamenala. Vývojáři Informačního systému pro ně připravili aplikaci, pomocí které se mohou do Absolventské sítě registrovat, vyhledat své spolužáky a známé a znovu s nimi navázat kontakty. Vývoj však neúprosně postupuje vpřed, a tak vám nyní můžeme představit i další agendy, které jsou absolventům postupně zpřístupňovány tak, aby naši absolventi nezůstávali izolováni od každodenního života a rozvoje Masarykovy univerzity a jejich současných studentů a zaměstnanců.

Co je Informační systém Masarykovy univerzity?

Informační systém Masarykovy univerzity, zkráceně IS MU, je jedním ze základních nástrojů studia každého studenta na univerzitě, jenž ho provází od okamžiku podání přihlášky až po ukončení aktivního vztahu ke škole (úspěšné absolvování zvoleného oboru či jiné ukončení studia nebo zaměstnání na univerzitě).

Nejprve byl vyvíjen k tomu, aby evidoval celý průběh studia a umožňoval automatizované vyhodnocování splnění studijních povinností jednotlivých studentů, které není nijak jednoduché, obzvláště když je studentů univerzity v současnosti kolem 41 tisíc. Díky IS MU má navíc každý možnost studovat různé předměty mezi různými fakultami a sestavovat si sám svůj studijní plán. Kromě několika oborů, kde je to nutné, již není po studentovi Masarykovy univerzity vyžadováno, aby studoval dle pevného studijního plánu, ale může studovat dle plánu, který si sám sestaví. A tak, má-li student zájem, může získat mnohem více mezioborových zkušeností a znalostí.

V průběhu celého studia má student k dispozici množství informací včetně kopie svého diplomu nebo Diploma Supplementu (tzv. dodatku k diplomu, který je cizojazyčný a detailně popisuje průběh studia; často bývá vyžadován zejména při pracovním uplatnění absolventa v zahraničí), ale také například hodnocení ze zkoušek nebo studijní materiály k předmětu. Absolventovi Masarykovy univerzity zůstává přístup do ISu ke všem výše zmíněným materiálům i po ukončení studia. K dispozici má nadále i elektronickou poštu se svojí schránkou a může si nechávat přeposílat poštu na adresu novou, například do zaměstnání. Těchto možností využívají především absolventi, kteří ukončili své studium až v době existence Informačního systému, tj. od roku 1999.

Co můžeme udělat pro vás, kteří jste absolvovali již před rokem 1999?

Tuto otázku si kladli vývojáři Informačního systému již v roce 2007, kdy Masarykova univerzita zahájila přípravy na 90. výročí založení univerzity. Bylo rozhodnuto, že se pokusíme absolventům vytvořit služby, které souhrnně označujeme názvem Absolventská síť (<http://is.muni.cz/absolventi/>). Absolventi v současné době mohou:

- ▶ editovat Osobní stránku, tj. mají možnost vytvořit si osobní a profesní vizitku, upravit a aktualizovat kontakty a informace o sobě, vložit svou aktuální fotografii atd.,
- ▶ vyhledat své bývalé spolužáky, znovu navázat kontakt skrze Kruhy lidí, naplánovat setkání, sdílet se svými spolužáky fotografie ze společných akcí, případně je pozvat do Absolventské sítě,
- ▶ kontaktovat se s kamarády a známými mimo obor či ročník, přidat je do agendy Moji známí a případně s nimi sdílet důvěrnější informace osobní povahy, aniž by byly zveřejněny celému světu,
- ▶ vytvořit si vlastní web nebo využít ke krátkodobé i dlouhodobé úschově různých souborů a dokumentů úložiště, jakými jsou Úschovna či Můj web,
- ▶ diskutovat o nejrůznějších tématech v agendě Diskusní fóra a vést si blog Vzkazy pro mě známé, kde lze známé krátce a jednoduše informovat o novinkách z vašeho života, popřípadě založit jiný blog s tématy, jež vás zajímají,
- ▶ sledovat Vývěsku, kde se zveřejňují aktuality z dění na univerzitě, dále nejrůznější inzeráty či pozvánky na sportovní a kulturní akce pořádané univerzitou, jednotlivými fakultami či samotnými uživateli,

Tanec zrakově postižených
Autoři: Skotáková, Alena - Šimberová, Dagmar - Vac



Předkládaný videozáznam **Tanec zrakově postižených** jsme natočili během osob se zrakovým postižením v rámci celouniverzitní tělesné výchovy na FSpS našich zkušeností jsme vytvořili možný metodický postup pro výuku tance osob postižením. Výukový materiál obsahuje jak základní zásady pro práci s osobami postižením, tak videozáznamy jednotlivých částí lekcí. Tyto postupy lze využít i práci s jinými specifickými skupinami. Materiál se používá v předmětu Aplikova výchova a Tance I a II (np004a).

Halliwiczkova metoda plavání
Autoři: Pacholik, Viktor - Sebera, Martin - Huta, Petr Marie



Materiál **Halliwiczkova metoda plavání** se používá ve stejnojmenném předmětu

▲ Elportál

Seznam zpráv ve složce Příchozí pošta

IS MU > Osobní administrativa

Nový dopis | Adresář | Složky a kvóty

Právy zabírají 10 % z dostupné kvóty.

Složka: Příchozí pošta | Omezit na: Důležitá (🌟) | Sítky

Odesílatel	Předmět	Vlákna
Informační systém MU	DC MU Vaše objednávka	
Informační systém MU	DC MU Vaše objednávka	
Olga Cídllová	ze školy. Vyšlo nové číslo	
	ovířidlo IS MU: Aktivita - so	

▲ E-mail

Celoživotní vzdělávání směřující k zisku Bc./Mgr. dipl.

Nabídka pro 2009/2010 – podzimní semestr. [Více](#)

PrF: Právo a právní věda Prezenční studium s možnostmi získat vysokoškolské vzdělání	PdF: Rozšiřující učitele Rozšířte svoji uč
--	--

Kurzy mimo běžné studijní programy

Víkendové, vícedenní, semestrální, ... [Více](#)

PfF: Kurzy geologie Ve městě i v přírodě	FF: Kurzy psych Nejen pro veřejno
--	---

Jazyková škola při FF MU

▲ Obchodní centrum MU

Maďarština

Maďarština 1
Mgr. Pavel Verner (stud FSS MU), učo. 102956
Složka z prvního roku Maďarštiny na FF + Hungarian for foreigners

Nizozemština

Vyjadrovací a komunikační dovednost I
Bc. Adéla Obermajerová (stud FF MU), učo. 179598
Woordenschat voor het vak Taalbeheersing I (N01_14 Vyjadrovací a komunikační dovednost I) in Nederlands taal en literatuur. Een groot deel van de woordenschat komt uit het boek Mijn Nederl. Instendaal (Amsterdam: Atlas, 2005).

Rumunština

Salut România

▲ Dril

► přehledně na jednom místě shromažďovat a případně sdílet Záložky s odkazy na stránky, které se týkají vašich studijních či profesních zájmů, které mohou být užitečné nebo se vám prostě jen líbí a chcete se o ně podělit s ostatními.

Všechny tyto aplikace slouží především k tomu, aby mezi sebou absolventi mohli obnovit kontakty, které mnozí z nich ztratili po dlouhých letech odloučení. Implementované prostředí Absolventské sítě v Informačním systému jim umožňuje nejen přečíst a sdílet si něco o sobě navzájem, případně odlišit, komu které informace zveřejnit, ale i umístit a sdílet fotografie nebo jiné dokumenty. To je výhodou zejména pro člověka, který žije v jiném městě, zemi, na jiném kontinentě...

Vývěska – sdělení pro vás nebo od vás

Nedávno byla dokončena nová verze tzv. Vývěsky v IS MU, která nově slouží i absolventům. Studenti a zaměstnanci zde mohou zveřejňovat svou inzerci, pozvánky a další aktuality, přičemž vy jako absolvent tak můžete být stále informován o tom, co se na škole děje. Nově budete moci na Vývěsku také přispívat, jste-li autentizovaným (resp. ověřeným) uživatelem systému. Můžete tak i vy nabídnout ostatním studentům a zaměstnancům informace, o nichž si myslíte, že by je mohly zajímat. Aplikaci Vývěska naleznete v autentizované části IS MU na adrese <https://is.muni.cz/auth/vyveska/>.

Dril – znáte elektronické učení jazyků metodou opakování s prodlevami?

Pokud se učíte jazyk, ale jste věčnými začátečníky, může vám pomoci aplikace Dril v IS MU. Láká-li vás naučit se něco nového nebo si oživit již pozapomenuté poznatky, můžete využít e-learningový nástroj, který usnadňuje učení jazyků nebo například také terminologických výrazů v daném oboru apod. tím, že za vás sám „hlídá“, kdy máte nabyté informace (slovíčka) opakovat, abyste si je lépe a dlouhodobě zapamatovali. Předkládá vám slovíčka v intervalech podle toho, jak a zda jste si je naposledy vybavili nebo ne. Výhodou je pohodlné učení, protože se můžete ve svém volném čase odreagovat studováním slovíček a jen hodnotíte, jak dobře si nabyvané informace pamatujete, aby vám program mohl nabídnout slovíčka k opakování těsně před tím, než byste je zapomněli. Aplikaci Dril naleznete v autentizované části IS MU na adrese <https://is.muni.cz/auth/drill/>.

Pošta – nové funkce e-mailu

Už jsme zmínili, že absolventům univerzity zůstává funkční e-mail i po ukončení aktivního vztahu ke škole. Nyní vás v poště čekají nové funkce jako např. přidávání barevných štítků k jednotlivým zprávám, odeslání velkých příloh automatickým vložením velkého

souboru do Úschovny, jednodušší ovládání či možnost zrušit odeslání e-mailu. E-mailem také dostanete zprávy o nejruznějších aktualitách určených absolventům a využíváte-li např. agendu Moji známí či Kruhy lidí, můžete se také nechat e-mailem informovat o aktivitách svých známých či spolužáků. Pošta vás podobně jako agendy v Absolventské síti udrží v kontaktu, a to i na velké vzdálenosti. Můžete též využít přesměrování pošty na jinou adresu, např. do zaměstnání. Poštu najdete v autentizované části IS MU na adrese <https://is.muni.cz/auth/email/>.

Záložky – sdělení zajímavých či užitečných informací s ostatními

V této agendě lze mít přehledně a bezpečně na jednom místě vlastní záložky (odkazy a stránky, které vás zaujmou a chcete se k nim vrátit). Lze se o ně podělit s ostatními a zveřejnit je. Záložky najdete v autentizované části IS MU na adrese <https://is.muni.cz/auth/in/>.

Elportál – inspirace z elektronických studijních materiálů na Masarykově univerzitě

Na adrese <http://elportal.cz/> můžete čerpat poznatky z množství autorských děl, elektronických publikací, shlédnout zajímavá videa nebo animace. Nechte se inspirovat publikacemi a materiály, které nabízí e-learning na Masarykově univerzitě. Možná naleznete inspiraci k samostudiu nebo návod, jak správně sportovat, konkrétně třeba lyžovat.

E-příhláška – jednoduše podat a zaplatit přes internet

Láká vás možnost znovu studovat na své alma mater? Nebo by se rády přihlášily ke studiu na Masarykově univerzitě vaše děti či vnoučata? Vyberte sobě nebo jim z rozsáhlé nabídky studijních oborů prezenčního či kombinovaného studia nebo programů celoživotního vzdělávání. K podání i zaplacení elektronické přihlášky stačí několik kliknutí a dále není nutné nic dodatečně zasílat poštou. E-příhlášku naleznete na adrese <http://is.muni.cz/prihlaska/>.

Obchodní centrum – vzdělávat se s Masarykovou univerzitou

Někdy člověk už nechce začínat další studium, ale přece jen by se rád vzdělával v nějaké oblasti. Pak může využít bohaté nabídky Obchodního centra Masarykovy univerzity, kde jednotlivé fakulty nabízejí celou řadu kurzů od vzdělávacích, jazykových či přípravných po kurzy celoživotního vzdělávání. Předmět nebo kurz, který člověka zajímá, lze objednat a zaplatit přes internet. Některé fakulty nabízejí absolventům také možnost slevy. Aktuální nabídku Obchodního centra naleznete na adrese <http://is.muni.cz/obchod/>.

Text: Jitka Brandejsová,
Jitka Hofbauerová